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Programul ,, Şcoala Altfel - Să ştii mai multe, să fii mai bun!” reprezintă perioada destinată 

activităţilor de educaţie non-formală a elevilor. Acesta reprezintă calea spre întărirea relaţiei profesor-

elev, în absenţa clopoţelului și a orarului prestabilit la începutul anului școlar. Atmosfera din „săptămâna 

altfel” este una specială, fiind trăită atât de elevi, cât şi de profesori cu sentimentul câştigării unor 

experienţe noi. Între 6 şi 10 martie 2023, cadrele didactice ale Școlii Gimnaziale nr1. Valu lui Traian 

împreună cu elevii acestora, au participat la o serie impresionantă de activităţi . Cei 980 de elevi vălureni 

din ambele cicluri şcolare, primar și gimnazial, s-au bucurat de oportunitatea de a participa la mai multe 

programe. 

Unele dintre proiectele derulate în această săptămână au fost susținute și de părintii elevilor din 

această unitate, astfel putem observa o minunată colaborare între conducerea școlii, cadrele didactice și 

părinți. Au avut loc numeroase activități de orientare școlară și profesională, ateliere de pictură, IT, 

dezvoltare personală, informatii utile din domeniul sănătății, concursuri științifice, sportive și, de 

asemenea, vizitarea mai multor centre turistice ale Constanței si nu numai. “Această săptămână a 

deschis porțile școlii în ambele sensuri: ieșirea în comunitate a elevilor nostri, dar și vice-versa, 

primirea cu brațele deschise a comunității în școala noastră. Este o oportunitate să ne cunoaștem mai 

bine, să ne câștigăm respectul și sprijinul, precum și să învățăm unii de la alții.”– a declarat doamna 

director al unității școlare, prof. Stîngă Ortanza.  

Prin urmare, să trecem în revistă activitățile desfășurate în această săptămână: 

➢ Activități de orientare școlară și profesională 

➢ Turul liceelor constănțene  

Chiar din prima zi, 6 martie 2023, elevii claselor a VIII-a, alături de doamnele prof. Acsân Mihaela și 

prof. Păuleț Robertina, au participat la un tur al liceelor teoretice constănțene: Liceul Teoretic ”Traian”, 

Colegiul Național ”Mihai Eminescu” și Liceul Teoretic ”George Călinescu”. 
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Joi, 9 martie 2023, un grup de 10 elevi din clasele a VIII-a, interesați de cariera militară, însoțiți de dna 

prof. Păuleț Robertina, au vizitat Colegiului Național Militar ”Alexandru Ioan Cuza” Constanța. 

 

În data de 10 martie 2023, împreună cu doamnele prof. Păuleț Robertina, prof. Iamandi Cristina și prof. 

Gafar Sabia, elevii claselor a VIII-a au vizitat liceele tehnologice: Colegiul Comercial ”Carol I”, Liceul 

Tehnologic ”Ioan N.Roman” și Liceul Tehnologic ”Gheorghe Miron Costin” din Constanța fiind 

antrenați în activităţi menite să contribuie la dezvoltarea capacităţii de planificare a carierei, prin 

observarea traseului şcolar și profesional optim, realist, în raport cu identitatea vocaţională și oferta 

şcolară.  

Modalitatea aleasă pentru derularea activităţilor de orientare şcolară şi profesională a reușit să-i 

conştientizeze pe elevi în legătură cu alegerea profesiunii (licee sau şcoli profesionale). Activitatea este 

pe cât de utilă, pe atât de necesară, având în vedere că planificarea traseului educaţional face parte din 

planul de carieră ce permite dobândirea cunoştinţelor și formarea competenţelor și abilităţilor necesare 

profesiei dorite. 



    

➢ Campania de promovare a profesiei militare la Constanța 

„Țintește sus, fii cel mai bun!”, aceasta a fost deviza întâlnirii de luni, 6 martie 2023, dintre reprezentanții 

Centrului Militar Zonal și elevi ai Colegiului Național Militar ”Alexandru Ioan Cuza” Constanța cu 

elevii claselor a VII-a și a VIII-a de la Școala Gimnazială nr. 1 Valu lui Traian. Activitatea de orientare 

vocațională s-a desfășurat în conformitate cu Strategia de promovare a profesiei militare și a avut ca 

scop prezentarea carierei militare, avantajele și perspectivele pe care aceasta le oferă. Atât cadrele 

didactice, cât și elevii, au avut ocazia să afle informații utile referitoare la condițiile de admitere, cerințele 

de recrutare, probele de selecție, caracterul pregătirii academice pe parcursul celor 4 ani de studiu, dar 

și să adreseze întrebări despre aspectele inedite ale acestui tip de formare: managementul resurselor, 

echilibrul dintre programul de studiu și timpul liber, importanța disciplinei și a sănătății fizice și psihice, 

avantajele materiale ale unei cariere militare. 

  

 

 

 



➢ Vizită la Academia Navală ”Mircea cel Bătrân” Constanța 

Elevii clasei a V-a, împreună cu cadrele didactice Datcu Maria Tudorița, Robe Lavinia- Paula și Niculae 

Nela au vizitat marți, 7 martie 2023, Academia Navală ”Mircea cel Bătrân” Constanța. Centrul de 

simulatoare al Academiei Navale "Mircea cel Bătrân" oferă oportunități de învățare și antrenament 

pentru studenții ce parcurg toate programele de studii derulate în cadrul academiei, pentru echipajele 

navelor din Forțele Navale Române, precum și colaboratorilor din industria de transport naval. Scopul 

final al funcționării centrului de simulatoare este reprezentat de creșterea nivelului de pregătire, precum 

și al experienței in lucrul cu cele mai moderne echipamente de la bordul navelor militare si civile. Astfel, 

elevii scolii Gimnaziale nr 1 Valu lui Traian au văzut cum este sa mergi pe o navă în diferite condiții 

atmosferice, au învățat să manevreze nave machete pe apă, au pus întrebări domnilor care au prezentat. 

La final, copiii au fost plăcuți surprinși de vizită, cel mai mult fiind încântați de simulatorul naval. 

 

    

 

➢ Vizite la Institutul de Fizică Atomică (IFA), Institutul de Științe Spațiale (ISS) Măgurele și 

VALROM Industrie București 

Elevii claselor a VII-a și a VIII-a au vizitat marți, 7 martie 2023, Institutul Național de Cercetare-

Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară ”Horia Hulubei”, Institutul de Științe Spațiale Măgurele 

și Compania Valrom Industrie București. alături de prof. Acsân Mihaela, Emurla Leula, Rădoi Sonia și 

contabil Marinescu Rodica). 

Această incursiune în universul ultra-rapid și fascinant al tehnologiei i-a adus pe copii față în față cu 

oameni de știință, cercetători, ingineri și muncitori care i-au implicat în diverse experimente, le-au 

explicat cum funcționează gravitația, ce este generatorul de particule și la ce folosesc ochelarii virtuali, 



cum se realizează machete cu ajutorul imprimantelor 3D, în ce constau producția și comercializarea de 

țevi și alte produse din materiale plastice pentru instalații. 

 

 

➢ Ziua meseriilor - Ciclul primar 

Joi, 9 martie 2023, doamnele învățătoare au desfășurat, la toate clasele primare, activități cu oameni și 

pentru oameni, împreună cu profesioniști invitați, părinți ai elevilor, fiind organizate pe baza unor 

ateliere pentru facilitarea înțelegerii unor meserii, a reflecţiei și valorizării profesiilor, adevărate 

momente de învățare experiențială: medic stomatolog, medic și asistent smurd, salvamar, scafandru din 

trupele speciale, IT-ist, chimist, cofetar, macaragiu, electrician, artist decorator, fotograf, hair-stylist, 

economist, jurnalist etc. 

„Un reporter agresiv este o persoană care nu-și cunoaște meseria” – a afirmat jurnalistul Adrian 

Boioglu. 

Și pentru ca experiența să fie cu adevărat completă, în sala de clasă unde se desfășura „lecția altfel” și-a 

făcut apariția și primarul comunei Valu lui Traian, Florin Mitroi. 

„Am venit astăzi aici să văd copiii, să ascult ce întrebări au de pus, să le răspund, să mă întrebe și să 

le spun ce rol are primarul și să aflu ce probleme au ei în școală sau în localitate”, a declarat domnul 

primar, la intrarea în sala de clasă. 



     

  

   
 



     
 

    
 

   
 



    
 

 

➢ Activități științifice 

➢ Examene Cambridge  

Anul acesta, Școala Gimnazială nr 1 Valu lui Traian, centru de testare Cambridge, anunță, cu mândrie, 

participarea la examenele YLE, KET și PET a 62 de copii din Valu lui Traian și nu numai. “Este reușita 

noastră, a profesorilor din cadrul școlii, dar si a EE Centre European Examinations cu care colaborăm. 

Suntem foarte mândri de copiii noștri și de munca depusă de aceștia și, de asemenea, de rezultatele lor 

deosebite la învățătură”, a declarat profesorul de limba engleză Ungureanu Cosmin-Mihnea. 

                
 

➢ ”Clubul de lectură 

Marți, 7 martie 2023, toți elevii claselor primare au fost purtați de doamnele învățătoare pe tărâmuri 

de poveste, prin lectura, audiția/vizionarea unor povești specifice vârstei, urmate de identificarea/ 

descrierea personajelor; stabilirea acțiunilor, în ordinea desfășurării lor; povestirea pe scurt a 

textului;  punerea în scenă ( dramatizare/joc de rol) a poveștilor; desprinderea învățăturii textului. 

Această îmbinare eficientă de frumos și ştiinţific în abordarea unui text literar narativ a stimulat 

creativitatea și fantezia copiilor, iar momentele artistice, imaginația și puterea de creaţie/ 

improvizație au depășit mult așteptările. Elevii claselor a II-a au fost provocați de dna p.î.p. Bebu 

Ana, dna p.î.p. Cojocaru Elena și dna bibliotecar Deică Eugenia la un concurs bazat pe lectura 

suplimentară recomandată la clasă.  



   
Și elevii claselor gimnaziale au desfășurat activități tematice ”Literatura , izvor de creație”, 

organizate sub diverse forme: lectură, audiții, vizionări, fie în sălile de clasă, bibliotecă, 

cinematograf, sub îndrumarea doamnelor profesoare de limba și literatura română sau diriginți. Mai 

mult, profesorii de limbi moderne, respectiv de limba engleză și limba franceză, au atras elevii în 

activități de dezvoltarea interesului pentru cunoașterea limbilor și civilizațiilor respective, oameni de 

știință, artă, cinematografie etc. 

 

➢ Concurs de cultură generală  

Elevii claselor a VI-a și o clasă de la Școala nr. 31 Constanța au participat la un concurs de cultură 

generală, respectiv geografie și istorie, coordonați de doamnele profesoare Gheorghiță Mariana, Oancea 

Camelia, Vintilă Ileana, Rădoi Sonia, Popescu Patricia. 

    

➢ " Roata norocului se învârte pentru tine! " 

Concurs de cultură generală pentru elevii de gimnaziu propus de domnul prof. Ungureanu Cosmin, în 

colaborare cu prof. Florea Mirela și prof. Cîrșmaru Andra. Acest concurs, alcătuit din 5 secțiuni: 

România, limba română, chimie, matematică și Marea Britanie, a avut ca obiectiv dezvoltarea gândirii 

critice prin cunoașterea și depăşirea granițelor disciplinelor de învăţământ și motivarea pentru învăţare, 

în acelaşi timp cu observarea și stimularea progresului academic. 



 

➢ ”Rebusuri matematice” propuse elevilor de gimnaziu de către dnele profesoare de matematică 

Acsân Mihaela, Ivana Felicia, Robe Lavinia-Paula, Tudor Florina. 

   
 

➢ ”Experimentator pentru o zi” 

Joi, 9 martie 2023, elevii claselor gimnaziale au participat, în funcție de interesele și abilitățile proprii, 

la activități experiențiale, practic-aplicative, finalizate într-o expoziție-model pentru colegii mai mici: 

circuite electrice, machete de clădiri și alte construcții, obiecte simple, decorative, din materiale 

reutilizabile. 

   



    

 

➢ Curiozități științifice/ curiozități în mediul înconjurător: desfășurate prin excursii în orizontul local. 

   
 

➢ Activități sportive 

➢ Olimpiada Națională a Sportului Școlar 

O nouă victorie pentru sportivele școlii noastre! Reprezentativa de fotbal feminin U.14 a Școlii 

Gimnaziale Nr. 1 Valu lui Traian, pregătită de prof. Miclea Viorel, este campioană județeană la 

Olimpiada Națională a Sportului Școlar, cupa ISF. Fetele s-au calificat în etapa finală a competiției, 

câstigând în fața echipelor de la Liceul Teoretic ”Lucian Blaga” Constanța, Școala Gimnazială Nr.1 

Grădina și Școala Gimnazială Nr.1 ”Constantin Brâncuși” Medgidia. Așadar, echipa de fotbal feminin 

U.14 este reprezentanta județului Constanța la faza zonală de la Brăila, unde se vor duela cu 

câștigătoarele județelor Buzău, Vrancea, Brăila, Galați și Tulcea. Suntem mândri de energia, agilitatea 

și spiritul de echipă demonstrat de elevele noastre și de imaginea pe care, încet-încet, ne-o conturăm în 

lumea sportului. Competiția s-a desfășurat pe 04.03 2023 la sala de sport din localitatea Valu lui Traian. 



   

➢ Proiectul „Învățăm să fim campioni - Școala, primul pas spre performanță” 

La inițiativa domnului profesor de educație fizică și sport Șoptelea Claudiu, școala a fost inclusă în 

proiectul clubului Fotbal Club Farul Constanța. În urma acestui demers, școala a primit vizita celor de 

la F.C. Farul Constanța, din delegația acestora făcând parte: Ionuț Larie (căpitanul echipei) și Adrian 

Mazilu de la echipa de seniori, Eric Somandru – de la juniori, Maria și Mihaela Sandu de la echipa 

feminină și Ion Constantinescu. Aceștia au fost primiți în sala de sport, într-o atmosferă incendiară, de 

aproximativ 170 de elevi de la clasele IV-V.  

   

 

      



➢ Competiții și jocuri sportive 

Miercuri, 8 martie 2023, profesorii de educație fizică și sport au organizat, cu elevii claselor gimnaziale, 

pe ani de studiu, campionat de fotbal băieți și concurs Survivor, pentru fete. Câștigătorii au fost răsplătiți 

cu diplome și cupe. 

Elevii claselor primare au desfășurat jocuri sportive, vineri, 10 martie 2023, atât în sala de gimnastică, 

cât și pe cele două terenuri de sport ale școlii, bucurându-se de mișcare, joc, cooperare și spirit de fair-

play, șansa înlăturării violenței. 

  

     

      



➢  Activități de prevenire a violenței; activități pentru securitate personală 

➢ Emotional Bullying 

Elevii claselor a III-a, a IV-a și a V-a, alături de doamnele prof. lb. engleză Abdula Suzane și consilier 

școlar Grosu Georgiana, au participat la o activitate menită să îi ajute să înțeleagă că bullying-ul este un 

fenomen răspândit și că nu este normal să fie făcuți să se simtă inferiori, lipsiți de merite sau de calități, 

și nici ei, la rândul lor, nu au dreptul de a îi face pe alți copii să se simtă astfel. Violența este una din 

marile probleme ale lumii contemporane, astfel această activitate a fost binevenită în randul elevilor. 

   

➢ Activități de prevenire a victimizării minorilor si a sigurantei in mediul online - Biroul de analiza 

si Prevenire a Criminalitatii IPJ Constanta. 

Copiii şi adolescenţii de astăzi petrec foarte mult timp online. Cei mai mulţi dintre ei au acces zilnic la 

internet şi majoritatea dispun de conexiuni mobile. Unele studii recente dezvăluie faptul că cei mici 

utilizează internetul de la vârste tot mai fragede - începând chiar de la vârsta de 3 ani. O actiune de 

prevenire a victimizarii minorilor si a sigurantei in mediul online a fost organizata de catre reprezentantii 

Biroului de analiza si Prevenire a Criminalitatii IPJ Constanța în cadrul Școlii Altfel, la Școala 

Gimnazială nr 1 Valu lui Traian.  

 
 

➢ Activități pentru securitate personală: ”Nu tremur la cutremur!”, ”Cum traversez strada în 

siguranță?”, ”Eu unde mă joc?”, ”Ce fac eu cu banii mei?” au fost desfășurate de elevii clasei a II-a, 

sub îndrumarea dnei p.î.p. Alexa Georgeta, ”Acordarea primului ajutor” – clasa a V-a, prof. Grecu 

Raluca și prof. Tudor Florina. 



➢ ”Lecții de viață” 

Elevii claselor a VII-a, însoțiți de doamnele profesoare Gheorghiță Mariana, Emurla Leula și Ivana 

Felicia, au avut parte de adevărate ”lecții de viață” în cadrul Penitenciarului Poarta Albă -Valu lui Traian. 

 
 

➢ Activități culturale și artistice 

➢ ”Copiii au talent!” 

”Școala altfel” a debutat, pentru elevii claselor primare, cu activități care au facilitat valorizarea 

”talentelor” în diverse domenii: muzică, desen, teatru, gimnastică, dans modern, balet, box, magie etc. 

   

  



  

➢ Cultura Interetnică 

Elevii claselor a VIII-a  și a VI-a au avut parte de un traseu turistic al orașului Constanța, împreună cu 

doamnele prof. de religie Iamandi Cristina și  prof. educație socială Vintilă Ileana, unde au vizitat câteva 

dintre principalele obiective istorice de patrimoniu, muzee și moschei precum Muzeul de Istorie 

Natională și Arheologie cu minunatele sale exponate, Muzeul de Sculptură Ion Jalea, Marea Moschee, 

Faleza Cazinoului, Biserica Greacă etc. 

  
➢ Tulcea, la răscruce de povești  

Vineri, 10 martie, elevii Școlii Gimnaziale nr. 1 Valu lui Traian, împreună cu prof. Radu Ancuța și prof. 

Cîrșmaru Andra, au pornit la drum spre județul Tulcea, unde au avut ocazia să exploreze modul în care 

cultura dobrogeană a fost îmbogățită de diferite grupuri entice care și-au găsit o nouă casă la malul 

Dunării. Elevii au aflat, la Muzeul de Artă Orientală din Babadag, cum se îmbrăcau, ce găteau și cum 

își construiau și amenajau casele turcii și tătarii, au admirat panorama din cel mai înalt punct al orașului 

Tulcea, de lângă monumentul Independenței, au fost surprinși de valoarea tezaurului de la Uzum Baiîr. 

O vizită a Tulcei nu era completă fără un popas pe faleză și o drumeție pe străzile pietruite, unde se 

puteau observa casele vechi, cu elemente de arhitectură deosebite, inspirate din cultura orientală.  

  



  
 

➢ Ateliere de pictură și artă populară/șezătoare 

Oricine iubește tricourile cu imprimeuri cool! Elevii școlii au fost foarte încântați să își creeze propriul 

design. Copiii s-au distrat pictând tricouri pe care le-au luat acasă și pe care le vor purta cu mândrie. 

Cum modernul se îmbină armonios cu tradiționalul, au fost experimentate și creații populare, precum 

cusăturile populare aplicate pe semne de carte, încondeierea ouălor, pirogravarea obiectelor din lemn. 

 Așadar, atelierele au fost un real succes, datorită dnelor prof. de educație plastică, Rădulescu Corina, 

prof. de religie Iamandi Gabriela-Cristina și prof. de educație socială Vintilă Ileana-Claudia. 

   

    
 

 



➢ ”Femeia, prin ochii artiștilor mici și mari”.  

Dat fiind că luna martie reprezintă celebrarea feminității, a renașterii și a naturii, în cadrul acestei 

activități, elevii au avut prilejul să descopere fascinația pe care marii pictori, muzicieni, sculptori și 

scriitori au avut-o pentru inefabilul feminin încă de la începutul timpurilor. Inspirați de creațiile clasice, 

în care femeia ocupă locul central datorită frumuseții, gingășiei fizice și forței interioare, aceștia au 

recreat, în creion și acuarelă, tablouri ale unor pictori de renume - Leonardo Da Vinci, Nicolae 

Grigorescu, Sandro Botticelli - pe muzica lui Bach și a lui Beethoven.  

  

   
 

➢ Festivalul ”Copilăria pe portativ”– cuprins în CAEJ 2022-2023, poziția 21, ediția a V-a 

Au participat 26 de elevi, cu vârste cuprinse între 7 și 14 ani, din 12 unități școlare din județul și 

municipiul Constanța. Fiecare participant și-a manifestat înclinaţiile muzicale, dar și lingvistice, 

prezentând o melodie românească și una într-o limbă de circulație internațională. Toți participanții au 

fost recompensați cu diplome. 

          



    

➢ Activități de voluntariat 

În încheierea Programului ”Școala altfel”, vineri, 10 martie 2023, inimoasele cadre didactice, p.î.p. 

Mocanu Elena, p.î.p. Oancea Adriana și prof. Gheorghiță Mariana, cu susținerea părinților, dar și a 

Primăriei Valu lui Traian, au realizat, împreună cu elevii claselor I și a VII-a, o vizită la Centrul de 

plasament ”Traian” Constanța, cu scopul sensibilizării acestora, prin implicarea lor în acțiuni caritabile 

venite în sprijinul copiilor defavorizați. Au fost donate produse alimentare ambalate, rechizite, 

îmbrăcămine, produse de igienă personală și de curățenie. 

 

 

 Conducerea școlii felicită cadrele didactice, care au dat dovadă de profesionalism, creativitate și 

cooperare, realizând activități diversificate, atractive, utile, experiențe unice de viață pentru unii dintre 

elevii noștri, așa cum reiese și din sondajul făcut printre copii: ”cea mai frumoasă Școala altfel”, ”o 

săptămână de neuitat”, ”vrem să repetăm această săptămână, până la sfârșitul anului școlar”, ”ne-am 

jucat, ne-am distrat, am socializat și am învățat”. 


